



张建宗

劳工及福利局局长

心系劳工 情牵基层

提起「心系劳工、情牵基层」，自然想到张建宗。张建宗与劳工和基层的缘，可从他人生中的两个片段说起。

1971年的大学暑假，他舍易取难，婉拒政府暑期工的优差，选择跑到红磡，在一家生产女装手袋的工厂做杂工，目标是要亲身体验劳动阶层的实况。

他事事用心尽责，除搬运杂货、为生产线补给材料，还负责品质管理，统统「一脚踢」。晚上，更会到街上买「夜宵」，为加班的工友打气。

这个暑假，让他深深体会到劳动阶层的辛劳，赚到宝贵的人生经历。



■ 张建宗（左一）去年探访观塘区的长者



■ 张建宗（左一）与参加就业协助计划的青年交流

“惕励奋进”

课程结束，张建宗通过考试，成为唯一一个拥有「平安咭」的劳工处处长。「平安咭」后来亦广受业界认同。

张建宗经常跑到最前线，过去几年更不断到各区掌握基层脉搏，关怀老弱。

他认为做事要脚踏实地，成功要靠自己奋发向上。在近四十年的公务生涯中，他克服了不同的挑战，同时享受每一分钟的工作，珍惜有机会在很多既重要又精彩的岗位上服务社会。

多年来，张建宗对劳工和弱势社群的感情越来越深，他很高兴有机会续任劳工及福利局局长，继续这段缘，为促进基层福祉出力。

1999年出任劳工处处长时，为推动职业安全，政府强制地盘工人参加基本安全训练课程，考取「平安咭」，当时业界反应不一，他决定亲自了解情况。

张建宗一身便服，走进建造业训练局的课室，和二十六名地盘工友一起上课。他皮肤白皙，工友一眼就看穿他不是「行内人」，但是大家相处融洽，一起吃「牛腩饭」，畅所欲言。工友告诉他，课程很实用，可以温故知新，他知道走对方向。